

瞬间拉涨1300倍 华电国际H股 现“乌龙盘”

5月19日港股出现戏剧性一幕:华电国际电力股份H股在临近尾市时出现“乌龙盘”,瞬间将股价推高了1300多倍,华电国际H股全日成交额因此急增到36.8亿港元,并一举登上当日港股成交活跃榜的首位。但是,疯狂过后终归要回复平淡——华电国际H股当日收市报4.38港元,微升0.01港元或0.229%。



华电国际电力股份H股5月19日走势 制图 李荣荣

虚高成交额占比超98%

从交易记录看,在当日下午3时49分,一宗涉及62万股华电国际H股的“交叉盘”突然窜出,瞬间将华电国际H股报价推高至每股5860港元,涉及资金超过36.3亿港元,而华电国际H股全日的总成交额也因此急增到36.8亿港元,在港股成交活跃榜高居首位,华电国际H股的“成交量”较前一个交易日更是急增260%。

记者粗略估算,以华电国际H股全日成交量总股数1128万股计,“乌龙盘”的成交量占比不足5.5%,但所“贡献”的成交额却占该股总成交额的98%以上。

“这么高的股价、这么大的成交

额,实在太不可思议了!”香港耀才证券市务总监郭思治在接受记者采访时惊叹说,“我从事证券交易活动多年,还是第一次见到这么大的‘乌龙盘’!”

郭思治介绍说,港股市场的所谓“交叉盘”,就是由股票交易经纪人以同一价格、同一数量输入买盘和卖盘,由此完成一次“对敲”。但是交叉盘交易涉及资金规模一般都不大,资金量通常在十多万到数十万港元的数量级,华电国际H股数十亿港元的成交天量就更是想都不敢想,因为没有哪个经纪行会有那么大资金量的客户去做一只股票。”

专家提醒 如蓄意将被处罚

港交所在当日港股收市后,就华电国际H股“乌龙盘”事件发出公告称,港交所于收市后接获交易所参与者申报,表示错误申报相关的交叉盘交易。

港交所发言人指出,有经纪报告在当日下午3时49分出现错盘报告,港交所将宣布取消有关成交。发言人明确表示,变动将影响到华电国际H股在19日全天的成交额,港股大市当日的总成交也会作出相应调整。

对此,香港京华山一研究部主管彭伟新在接受记者采访时分析说,“通常来说,‘交叉盘’交易是通过港交所的非自动交易系统部分来进行,由人手输入完成,有点类似于A股的大宗交易。”

彭伟新认为,港交所在收市后随即公告将宣布“乌龙盘”交易无效是预料中的结果,“因为每股5860港元的高价,距当时大约4.3港元的市场成交价及个股价值偏离太远,显然,这个报价和成交是不合理的。”

彭伟新强调,如果有关“乌龙盘”被确认为是人为蓄意制造的错误交易,则相关经纪和证券公司都会受到港交所和香港证监会的处罚。“但从目前公布的数据看,这次‘乌龙盘’很可能是由于纯粹的错误输入造成。”据《证券时报》

杨剑波诉证监会案判决“难产” 延期三个月宣判,还关联投资者维权案

光大“乌龙指”主角杨剑波状告证监会案一审开庭已有月余,截至5月18日,行政诉讼3个月审期已经届满,审判结果却迟迟未出。

昨日,光大“乌龙指”案主角杨剑波对记者透露,已在上周五接到北京市一中院的通知,因案情复杂,诉证监会一案经过申请并获高级人民法院批准,将最多延期三个月宣判。这也就意味着,该案最迟要在8月18日之前宣判。

该案的延期还引起了大家对正在推进的另一民事诉讼的关注,同样因“乌龙指”而起的光大证券投资者维权案是否同样会被延期?

杨剑波的代理律师李江担心,诉证监会案延期,可能导致受理光大证券投资者维权案的上海二中院先行认定“内幕交易”,从而为北京一中院创造司法认定根据的可能。

据了解,行政诉讼中如果一个地方的高等法院定性一个案件,其他地方的法院不得作出和该法院相反的定性。

但代理光大证券投资者维权案的上海市华荣律师事务所律师许峰认为,两个案件没有必然的联系,即使杨剑波赢了诉讼,处罚被撤销,也

不意味着光大证券的处罚就会被撤销,两者角色不同。

“我们上个月已经接到了光大证券提交的证据,下一步将准备庭前质证,或许会在近期得到开庭通知。”许峰介绍。

上海市东方剑桥律师事务所证券维权律师吴立骏也对记者表示,自己所代理的光大证券投资者维权案件已经逐步进入实体审判程序,正在等待上海二中院的开庭通知。

事实上,从去年12月份投资者维权案陆续被受理,民事诉讼6个月的审限也已经开始临近,最终审期是否同样需要被延长还有待观察。

一南一北两场悬而未决的诉讼,均缘起于去年震惊市场的光大“乌

龙指”。2013年8月16日11点05分开始,上证指数出现大幅拉升大盘一分钟内涨超5%,带动指数最高报2198.85点,盘中逼近2200点,数十只权重股瞬间封涨停。当日下午2点,光大证券公告称策略投资部门自营业务在使用其独立的套利系统时出现问题。根据事后媒体报道,乌龙事件中光大证券共下单230亿,成交72亿,涉及150多只股票。媒体将此次事件称为“光大证券乌龙指事件”。

这一罕见的事故发生后,光大证券总裁徐浩明辞职。随后证监会没收光大证券违法所得8721万余元,并处以5倍罚款,罚没金额总计5.23亿元。相关责任人员徐浩明、杨赤忠、沈诗光、杨剑波分别给予警告、罚款60万元并终身禁入证券期货市场处罚。

因不服在光大“乌龙指”案中证监会作出的行政处罚,彼时任光大证券策略投资部经理的杨剑波将证监会告上法庭。2014年4月3日,杨剑波诉证监会一审开庭。

网易

■ 资金市场

流动性存边际收紧压力 央行缩小资金回笼规模

记者获悉,人民银行于本周二以利率招标方式开展了350亿元28天期正回购操作,招标利率持稳于4.00%。

尽管本周公开市场将有1850亿元正回购到期,无央票和逆回购到期,但鉴于财税缴款开始压顶,因此银行间流动性仍有趋紧的可能。

来自全国银行间同业拆借中心的数据显示,截至记者发稿前,

上海银行间同业拆放利率(SHIBOR)整体上行。在东莞银行金融市场部分析师陈龙看来,“现阶段继续下行的宏观基本面,加大了央行的稳增长压力,虽然管理层屡次表态不会出台大幅度的刺激政策,但小规模的刺激政策央行已经在执行。我们认为,当前货币政策发生了一定的微调,从前期所预计的‘稳健宽松+平衡’转为‘稳健宽松’。” 据新华社

■ 机构动向

反弹乏力 基金经理持续减仓

据资金流向监测机构EPFR最新报告,截至14日的当周,离岸中国股基的“失血”量触及六周高位。

股指反弹乏力,境内基金经理也持续采取减仓操作。众禄基金研究中心仓位测算的结果显示,上周,主动操作的开放式偏股型基金平均仓位自前一周的82.73%下降0.57个百分点至82.16%。

据测算,537只偏股型基金中,有154只基金仓位基本保持不变,有130只基金选择加仓,有253只基金选择减仓,选择减仓

基金数量大于加仓的基金,减仓与加仓基金之比约为2:1。

对于后市,益民服务领先基金经理黄祥斌认为,未来一段时间内主板市场难以出现趋势性的反弹机会,而中小市值个股受到的压力相对会更大一些。

黄祥斌建议,采取防御策略,保持中性甚至较低仓位。资产配置上可以在“大消费”基础上,把握诸如军工、丝绸之路等主题性的操作机会。富国基金研究人士表示,如果政策层面不能出现积极的变化,当前股市的颓势或将大概率地延续。 据《广州日报》

■ 有此一说

法国兴业银行: 中国股市严重低估 尤其是银行股

法国兴业银行分析师Roland Kaloyan和Vincent Cassot指出,中国股市估值处于历史最低水平附近,12个月平均市盈率为8.34倍,市净率为1.18倍。

两位分析师在研究报告中写道:“在我们看来,中国是亚洲最严重低估的主要股票市场。”他们指出,政策应该继续对股票市场提供支撑。虽然没有出台重大刺激政策,他们预计信贷环境放松、基础设施支出和削减存款准备金率50基点可以提升经济增长前景。

他们预计下行风险非常有限,因为当前估值已经反映了明年每股盈利下滑25%,而过去5年为年均增长13%。

最佳机会在哪里呢?法兴银行建议买入银行股:“中国银行股12个月市盈率仅为4.6倍,市净率0.78倍,较历史平均估值水平的折价大幅高于1个标准差。另外,无论从市净率还是ROE等指标来看,中国银行股相比其他市场的同一板块也非常便宜。政策支持,尤其是降准,将利好银行股。”网易

■ 市场数据

103只股户均持股超百万

关注高增长超跌股

据统计,截至一季度末,103只个股股东户均持股市值超过百万元。其中汇川技术一季末户均持股市值高达421万元位居榜单首位;智飞生物一季末户均持股市值达411万元位居次席,比亚迪一季末户均持股市值达390万元位居第三位。另外卫宁软件、华东医药、聚龙股份等9只个股一季末户均持股市值超过300万。

部分个股尽管户均持股比例高,但实际上是由大股东持股

很多造成的,比如工商银行等。对于这类或被主力控盘的个股,投资者可重点关注业绩大幅增长,但是近期股价却出现大幅下挫的个股。比如卫宁软件、新华医疗等。

证券时报网

常熟顺程运输公司

常熟 苏州 昆山 张家港 → 贵州 云南

服务热线:13382129066 黎经理

常熟本部:0512-52884352

苏州分部:13382129066

昆山分部:18915630239

张家港分部:15366232695

物流全省版

诚招昆山、张家港、盐城广告代理 订版电话:13002581905

北大荒物流
南京→青岛 天津
025-87898343 87898347
手机 13675182777

南京采田物流
南京→全国各地
承接南京至全国各地货物运输业务
025-84023805,18913970311
13770798206,15261855670 吕

南京德路物流(原三九物流)
南京→贵阳、云南 全境
服务热线:18205177948 胡经理
地址:312国道宝华山高铁站后跃进仓库
0511-87782871,1525494887,15685606801

南京宇峰物流
南京→内蒙古、西北、新疆、东北、云贵州
广州、福建、山东、淮安特色专线
025-85566524,025-84022675
13851630087,13515118937

南京齐志物流·快件
南京→沈阳、长春、哈尔滨
东北三省特快专线,全境到达每晚发车
服务热线 13851748882 高经理
刘小姐 13814098439

无锡迅速物流公司
无锡→新疆全境
无锡货运市场最具实力新疆专线
0510—83858222,83858955